



# Zpravodaj obce Žichlínek

2023 | číslo 3 | [www.zichlinek.eu](http://www.zichlinek.eu)

## Slovo starosty

Milí občané a čtenáři našeho zpravodaje,

čas letí a máme tu opět léto. Pro školáky určitě vítané, protože končí další školní rok. Dětem začaly prázdniny, po vydařeném nebo méně vydařeném vysvědčení si určitě užijí své dvouměsíční volno. Rozjíždíme se na zaslouženou dovolenou, někdo dříve, někdo později ať už do zahraničí nebo po naší krásné zemi. Po velmi chladném jarním počasí se koncem června konečně ukázalo sluníčko. Ovšem horké počasí střídalo chladné, jakoby bylo aprílové. Pevně doufám, že prázdniny a čas dovolených prožijete v příjemném teplém počasí a dobré pohodě.

Jsem rád a děkuji za uskutečněné a myslím vydařené akce všem, kteří přiložili ruku k dílu, ať už se jednalo o dětský den, letos opět formou soutěží a her na jednotlivých stanovištích s odměnou ve formě sladkých balíčků, které společně s atrakcemi pro děti připravil Obecní úřad Žichlínek se spolkem přátel rodičů a školy. Také vítání občánků na místním sále bylo velmi pěkné a přivítali jsme do naší obce sedm nových občánků, zde děkuji základní škole za krásný program. V sobotu 24. června uspořádal Obecní úřad Žichlínek ve spolupráci se spolkem žichlínských Ochotníků Pouťové odpoledne. Tentokrát to vypadalo na popršené odpoledne, ale nakonec se počasí umoudřilo a vše dopadlo dobře. Připravené atrakce, a hlavně autodrom potěšily nejenom naše nejmenší, ale i dospělé. Občerstvení v podání ochotníků bylo také velmi chutné a osvěžující. Za přípravu pěny pro děti na dětský den a pouť děkuji našim hasičům. Tradiční nohejbalový turnaj pořadatelé uspořádali 17. června. Dále také proběhly akce pracovní, například sběr odpadků v okolí řeky, poldru, silnic a cest, také osekávání břehů Moravské Sázavy a Kozího rybníku.

A ještě zmínka o akcích z rozpočtu obce. Na jaře proběhla výměna střešní krytiny na budově obecního úřadu, nyní se pracuje na nové lávce pro pěší u kostela a školy, dále na výměně střešní krytiny na tělocvičně.

Všem dětem přeji krásné prázdniny a dospělým slunečnou a pohodovou dovolenou...

Radovan Filip, starosta

### Z OBSAHU

Poslední sezona kadetek (str. 2)

**Investiční akce obce** (str. 4)

Ochotníci: ohlédnutí za prvním pololetím (str. 10)

Výstavba optické sítě v Žichlínce (str. 14)







## Poslední sezona kadetek

V druhé polovině sezóny 2022-2023 (leden-duben) děvčata odehrála nadstavbu druhé ligy U20 proti týmům Meteor Praha, Nymburk a Kolín. Nymburk byl herně na vyšší úrovni a jen těžko jsme s nimi držely krok. S Meteorem a Kolínem to však byl bojovný a pěkný volejbal a body jsme si rozdělily. Výsledkem sezóny je udržení druhé ligy U20, což je úspěchem, protože většinu hráček v týmu máme v mladší věkové kategorii U18.

V Českém poháru jsme se v únoru trápily v Napajedlech. Bohužel jsme opět odjely v sedmi a čekal nás krutý sestup do čtvrté sedmičky. V březnovém poháru ve Svitavách si děvčata zlepšila chuť a vše vyhrála a postoupila zpět do třetí sedmičky. A v posledním dubnovém poháru zahrála svá nejlepší utkání sezóny a uhrála postupové druhé místo, které by je opět vyhoupllo do top 15 v republice.

Pokud můžeme shrnout sezónu, začátek byl skvělý. První turnaje jsme odehrály výborně, hrály jsme vyrovnaná utkání s extraligovými týmy, můžeme připomenout 3. místo v Olomouci. Bohužel v říjnu nečekaně přišly rány, které se těžko hojily po zbytek sezóny a rozhodly i o budoucnosti týmu. Kapitánka i přes dohodnutou domluvu s Prostějovem o střídání startu za oba týmy opustila tým Žichlínek a přestoupila do Prostějova. Ve stejném týdnu se nám zranila nahrávačka, když hostovala v utkání extraligy za Lanškroun, zranění bylo na následujících pět měsíců. Tedy zbytek sezóny jsme odehrály v sedmi hráčkách. Některé to zjevně vyčerpalo a v další sezóně nechtějí pokračovat.

Po dlouhém rozmyšlení a vymýšlení různých možností jsme dospěli k závěru, že tento úspěšný tým končí.

Šest volejbalových sezón bych přirovnala k dlouhému, pomalému a postupnému stoupání na krásnou horu. Úspěchy týmu (11 dívek) přicházely už v „základním táboře“. Medaile v minivolejbale a první „velké“ vítězství v poháru Pardubického kraje budoucích mladších žákyň.

Druhý rok přicházely první vyhrané poháry na turnajích a celkové



vítězství mladších žákyň v krajském přeboru Pardubického kraje (2. Svitavy, 3. Lanškroun). Třetí rok opět stoupáme výš: 1. místo v krajském přeboru mladších žákyň a 3. místo v krajském přeboru starších žákyň. Čtvrtou sezónu zasáhl covid a na jaře se soutěž scvrkla do kvalifikace o postup na Mistrovství České republiky. Nejenže jsme vyhrály kvalifikaci, ale vyhrály jsme neuvěřitelné 3. místo na Mistrovství ČR starších žákyň. Pátou sezónu jsme chtěly vyzkoušet těžší soutěž, abychom se stále mohly dívat vzhůru a mít motivaci. A tak děvčata vyhrála krajský přebor i v Olomouckém kraji a top 15 v Českém poháru. Podařilo se nám také husarský kousek, když jsme Terezu Janečkovou s Anežkou Vilčovou dokázali v beachvolejbale připravit na kvalifikaci na Olympiádu mládeže v Olomouci. Kvalifikaci vyhrály a mohly si užít účast na olympiádě. Odehrály skvělá utkání a patřilo jim konečně 8. místo. Díky výsledkům na 7 turnajích se dokonce dostaly na Mistrovství České republiky v Praze na Strahově v kategorii U16, opět 7. místo.

A co dál? Podařilo se nám sehnat vyšší soutěž, a to druhou ligu U20. A to je už sezóna 2022-2023 s hořkým koncem. Dlouho jsme stoupaly a dívaly se pořád vzhůru za sluncem (i když mraků cestou bylo také dost), ale bohužel jako tým končíme pod vrcholem. Ale



tři dívky budou „šplhat“ dál, pokračují v Lanškrouně v soutěži extraligy U20.

Děkuji děvčatům za tuhle náročnou, ale krásnou životní zkušenost. Byly jako moje děti, kterým jsem se snažila dát kus sebe, aby si užily mládežnický volejbal tak, jak jsem si ho užila já. Děkuji jejich rodičům, protože spolupráce s rodiči je základ úspěšného týmu. Děkuji obci Žichlínek, že nás finančně podporovala a podporuje. Děkuji trenérskému kolegovi, kamarádovi Láďovi Vilčovi, který držel pevně kořeny týmu.

A hlavně děkuji rodině za podporu, protože v tomto období se mi

narodily dvě děti, kterým se nyní budu plně věnovat.

Mgr. Iveta Marková

Tým: Vilčová Anežka, Krejčí Kateřina, Knápková Lucie, Horáková Natálie, Vanclová Andrea, Fulíková Hana, Šuláková Lucie, Pallová Tereza (2022-2023), Mičková Adéla (2022-2023). Bývalé hráčky: Janečková Tereza, Horáková Lucie.

## Ještě pár řádek z volejbalu mladších...

Před čarodějnicemi a začátkem sezóny proběhl úklid a úprava kurtů za účasti tří generací...

V sobotu 6. května jsme se zúčastnili jednoho z posledních turnajů v modrém volejbalu v Lanškrouně. Při modrém volejbalu hrají tři hráčky, získali jsme dvě třetí místa, za trenéry jsme byli až na pár maličkostí spokojeni. Dokonce byla i velká divácká účast, samozřejmě z velké části rodičů a prarodičů.

Hráčky: Dita Mrázková, Zuzka Krátká, Martina Skalická, Elen Vorková, Bára Motlová a Kačka Danielová.

Ve dnech 9. a 10. 5. jsme se zúčastnili volejbalového kempu ve Svitavách. Lektori byli skvělí, chování dívek horší, ale celkově super. Zúčastnilo se na šedesát děvčat, na závěr proběhlo focení a měření výšky, kdy si lektori tipovali děvčata do reprezentace. Snad se zúčastníme i příští rok.

Závěr volejbalové sezóny. Sešla se všechna děvčata i pár chlapců, kteří chodí na volejbal nebo do přípravky, chvíli hráli spolu, a protože bylo vedro, došli jsme na fotbalové hřiště, kde si zařadili pod závlahou. Po převlečení do suchého si mohli dát opečený párek a rohlík. Ale pak nás neplánovaně vyhnala průtrž, kdy lilo opravdu jako z konve. Za trenéry a tatínky se zúčastnili - Mirek Motl, Blanka Hubálková, Ester Vorková, Marie Skalická a pomáhali Lenka Motlová a Tomáš Langr.

M. Skalická







# Stalo se a stane se

## Investiční akce obce v uplynulých i následujících měsících

V obci se staví, buduje, opravuje i udržuje. Některé z akcí jsou viditelné na první pohled (oprava střechy obecního úřadu, stavba mostku pro pěší od truhlárny ke škole, oprava střechy na tělocvičně, obnova sochy u č. p. 227...), některé akce se intenzivně připravují (zasíťování parcel směr Luková, realizace vodovodu – parcely před č. p. 20, demolice části truhlárny, chodníky OU – obchod...) a některé akce jsou zatím pouze ve fázi studie a plánování (chodníky od mostku u kostela – k mostku u č. p. 12, chodník od bývalé kovárny k faře, chodník od mostku u č. p. 187 ke křižovatce na Sázavu...).

Teď podrobněji:

**Oprava střechy obecního úřadu.** V době vydání tohoto obecního zpravodaje už dokončená akce. V rámci opravy byla zcela sundána stávající střešní krytina, opraveny drobné závady, vyměněno střešní okno, vyměněny staré okapy a hromosvody. Současně došlo k výměně střešní krytiny nad novější přístavbou (kanceláře OU), provedeny drobné opravy komínu a rekonstruována krytina na hasičské věži. Bohužel vzhledem k širokému využití budovy (OU, byty, hasičská zbrojnice) nebylo možné na tuto akci žádat o dotaci.

*celkové náklady 1 583 342 Kč s DPH*

**Mostek pro pěší „truhlárna“ – škola.** Aktuálně probíhající akce (vrtání mikropilotů (hloubka 8 m), výstavba betonového základu).

Dlouhodobý problém bezpečnosti chodců při přechodu přes silniční most k čekárně autobusu nebo ke škole (tělocvičně, hostinci, myslivně). Přes velkou snahu minulého i současného zastupitelstva se bohužel nepodařilo přesvědčit Správu a údržbu silnic Pardubického kraje k možnosti zavěšení mostu na stávající silniční (levnější varianta). Na tomto základě bylo rozhodnuto o stavbě zcela nového mostku pro pěší s přímou návazností na vchod ke škole i zastávku autobusu. Projektová dokumentace byla odevzdána koncem roku 2022, následovala žádost o stavební povolení a zařazení celé akce do rozpočtu obce na rok 2023. Do konce února 2023 byl zadán a doručen bezpečnostní audit stavby i měření intenzity dopravy v daném úseku, současně byly vypořádány veškeré připomínky SFDI (Státní fond dopravní infrastruktury) k projektové dokumentaci stavby.

Během března 2023 bylo získáno stavební povolení, podána žádost o dotaci a vypsáno výběrové řízení na zhotovitele stavby. Osloveno bylo 7 firem zabývajících se stavbou mostů a lávek.

Do termínu (11. 4. 2023) byly doručeny 2 nabídky. Jako vítězná byla vybrána nabídka společnosti Potrubí Seidler – zhotovitel lávky v „Pískovně“. Na zasedání zastupitelstva dne 25. 4. 2023 bylo jednohlasně schváleno sepsání smlouvy s vybranou společností. V červnu 2023 byla zahájena stavba s termínem odevzdání hotového díla do 30. 11. 2023. Součástí stavby je i dokončení chodníku od autobusové zastávky ke vchodu do areálu školy, veřejné osvětlení a napojení lávky na stávající chodník kolem „truhlárny“.



*rozpočtová cena: 5 047 164,78 Kč s DPH*

*vysoutěžena cena: 4 685 988,62 Kč s DPH*

Na rozhodnutí o přidělení dotace stále čekáme.

**Oprava střechy na tělocvičně.** Další z dlouho připravovaných akcí, jejíž realizace právě probíhá. V rámci tohoto projektu dojde k odstranění stávající (nevyhovující a dřevě) střešní krytiny, zateplení střechy a jejímu zpevnění, následně bude instalována nová krytina a sjednocen vzhled fasády na celé budově (vícepráce). Při výběru zhotovitele byly osloveny 3 stavební společnosti. Na základě cenové nabídky, referencí a dobrých zkušeností byla zakázka přidělena společnosti KPV Systém s r.o. (střecha školy), která současně zrealizovala i rekonstrukci střechy na obecním úřadě.

*předpokládané náklady: 2 500 000 Kč*

**Obnova sochy u č. p. 227.** Jednotlivá zastupitelstva obce se již v minulých letech snažila o obnovu a renovaci drobných historických staveb v katastru obce. Díky tomuto úsilí nám k obnově zbývají 4 sochy, 2x obnova – socha u č. p. 227 a č. p. 20, 2x renovace a čištění – sochy před vstupem do kostela.

V tuto chvíli je již hotový nový základ pod sochou u č. p. 227, přesunut zbývající segment sochy, který byl zároveň i vyčištěn a připraven k renovaci. Restaurátor aktuálně vytváří další z chybějících segmentů – sloup, kříž a sochu Ježíše. Na tuto akci byla podána žádost o dotaci v rámci DSO – Lanškrounsko.

*rozpočtová cena: 254 150 Kč s DPH*

Současně s výše zmíněným projektem běží intenzivní příprava na rekonstrukci soch před vstupem do kostela. Rozpočet obce na rok 2023 počítá s restaurováním první sochy - sv. Jana Evangelisty v areálu kostela sv. Jana Křtitele v Žichlíčku. V rámci přípravy a zpřehlednění prostoru došlo k odstranění přerostlých dřevin v těsné blízkosti soch. Restaurátorské práce by měly být dokončeny do 30. 9. 2024. Obec na tuto rekonstrukci získala dotaci od ministerstva zemědělství.

*rozpočtová cena: 314 755 Kč bez DPH*

*přidělená dotace: 220 328 Kč bez DPH*

*spoluúčast obce: 94 427 Kč bez DPH*

## PŘIPRAVUJE SE (INVESTICE 2024 -?).

**Parcelace lokality směr Luková:** Dlouhodobě připravovaná a trvající akce. To nejlépe dokládá „ÚZEMNÍ STUDIE ŽICHLÍNEK Č. 2 LOKALITA 34-BM, 35-BM, 36-D“ vypracovaná v termínu 12/2015 – 06/2020). Aktuálně se projektují jednotlivé sítě (elektrika, vodovod, kanalizace, dešťové vody), připravuje vzorová kupní smlouva, zjišťuje předběžný zájem o koupi parcely (velký) a řeší se mnoho dalších drobných úředních úkolů a zádrhelů. Každopádně parcely budou a vše bude včas zveřejněno na fyzických i elektronických stránkách obce. Bohužel ne vše jsme schopni ovlivnit.

**Parcely u č. p. 20 – vodovod.** Příprava 4 větších parcel (nad 2 000 m<sup>2</sup>) je ve fázi realizace vodovodních přípojek – do konce roku 2023. V rámci lokality jsou už instalovány rozvodné skříně el. energie. Současně se řeší projekt a realizace kanalizačních přípojek. Stejně jako u výše zmíněných stavebních parcel i v tomto případě bude vše zveřejněno na úředních i neúředních stránkách obce.

**Částečná demolice „truhlárny“.** V rámci plánované renovace a následného rozšíření využití celého areálu bývalé truhlárny (5 000 m<sup>2</sup> – technické služby, úřad, knihovna, byty...) je připravena demolice části hlavní budovy v havarijním stavu a několika přístavků. V současné době se pracuje na studii využití celého areálu, rozčlenění budov a jejich architektonickém a funkčním řešení. Plánována je rekonstrukce/demolice jednotlivých střech a rekonstrukce jednotlivých částí (dle studie). Studie současně zahrnuje budoucí mostek pro pěší a plánovaný park/rozšíření hřbitova na louce ohraničené silnicí, řekou a kostelem.

**Chodníky „obecní úřad – obchod“.** Projekt řešený více než 10 let se stále novými problémy. Aktuálně jsme ve fázi dokončení projektové dokumentace, která je doplněna o připomínky všech oslovených úřadů a institucí. Probíhá žádost o vyjmutí přímo zasažených pozemků z evidence Zemědělského půdního fondu. Následovat bude podání dokumentace na pověřený stavební úřad a čekání co bude.

### Chodníky „od mostku k mostku“.

Chodníky od mostku u kostela – k mostku u č. p. 12 jsou ve fázi vypracování studie a hledání nejvhodnějšího řešení. Plánovaný chodník by měl vést po pravém okraji komunikace směr Moravská Třebová. V tomto případě je většina přilehlých pozemků v majetku obce Žichlínek, i proto jsou práce na studii a projektu podstatně rychlejší než v jiných případech.

### Chodník od bývalé kovárny k faře.

Místo s velkým běžným i nárazovým pohybem pěších a automobilů. Navíc s nepřehlednou zatáčkou, kde se rádo parkuje. Objednaná studie řeší

chodník po pravé straně komunikace směrem k faře, současně s tím i rozšíření stávajícího parkoviště u kostela a opravu asfaltového povrchu na části komunikace od křižovatky s hlavní silnicí k č. p. 2.

**Chodník „od mostku na zastávku“.** Chodník od mostku z „Pískovny“ ke křižovatce na Sázavu. Objednaná studie řeší chodník navazující na mostek a vedoucí po pravé straně hlavní komunikace směr Lanškroun. Chodník je plánován s napojením na stávající autobusovou zastávku a dále podél křižovatky směr Sázava, za kterou končí napojením na cyklostezku/cyklotrasu.

**Šatny za tělocvičnou.** V místě stávající terasy za tělocvičnou je plánovaná výstavba šaten se zázemím pro venkovní sportoviště. Současné využití posezení před kioskem a šaten v tělocvičně je nevyhovující jak pro jednotlivé oddíly, tak pro obec. Plánované jsou dvě šatny (větší, menší), zázemí a z venku samostatně přístupné toalety. V rámci přístavby vznikne samostatný vchod do tělocvičny a samostatný vchod do bytu v prvním poschodí. Toalety bude možné využívat při venkovních akcích obce i jednotlivých spolků.

Závěrem osobněji. Děkuji všem zastupitelům, trenérům i členům jednotlivých spolků, aktivním občanům i občasným pomocníkům za jejich práci pro obec a v obci. Není Vás málo a Vaše práce je obzvlášť v dnešní rychlé době velice důležitá. Ještě jednou děkuji a všechny občany prosím, zajímejte se o dění v obci, važte si práce ostatních nebo přijďte s návrhem na zlepšení, nejhorsší je lhostejnost a rezignace.

Ladislav Skalický







## Výběr z jednání zastupitelstva obce

### Z jednání zastupitelstva obce 25. 4. 2023

Bylo schváleno rozpočtové opatření 4/2023, které se týká přijetí 135.000 Kč jako transfer od kraje, který bude využit v kapitole Opravy a udržování – Veřejné osvětlení.

Byl schválen prodej pozemku p. č. 1665/4 o výměře 1225 m<sup>2</sup> a pozemku č. 1665/3 o výměře 523 m<sup>2</sup> za cenu 65 Kč/m<sup>2</sup>.

Zastupitelstvo obce schválilo vyúčtování dotace poskytnuté v roce 2022 spolku TJ Žichlínek ve výši 69.735 Kč. Spolek SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů obdržel v roce 2022 dotaci ve výši 53.366 Kč, kterou použil v souladu se smlouvou. Kontrolu obou vyúčtování provedli členové finančního výboru, nebylo shledáno závad.

Na základě žádosti bylo schváleno poskytnutí individuální dotace v roce 2023 pobočnému spolku SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Žichlínek ve výši 75.322 Kč (dle pravidel stanovených v roce 2019).

Kontrolní výbor provedl kontrolu plnění usnesení zastupitelstva obce (ZO) a neshledal nedostatky.

ZO schválilo roční účetní uzávěrku příspěvkové organizace Základní a Mateřská škola Žichlínek. Záporný výsledek hospodaření ve výši -112.863,82 Kč byl dorovnán z rezervního fondu školy.

ZO schválilo pronájem uvolněné bytové jednotky 2+kk v domě č. p. 2.

ZO projednalo výsledky výběrového řízení na stavební práce „Lávka pro pěší přes Moravskou Sázavu“ a rozhodlo o výběru nejhodnější nabídky podané společností Potrubí Seidler, s. r. o. a zároveň pověřilo starostu uzavřením smlouvy s danou společností.

Vzhledem ke změnám v legislativě předložila společnost EKO-KOM ke schválení novou smlouvu, která nahradí uzavřenou a dosud platnou smlouvu.

#### Z diskuse:

Nízký počet žáků do 1. ročníku ZŠ, ZO podporuje samostatnou 1. třídu.

Hasičská cvičná dráha – hledá se vhodná

místo, nejlépe směna nebo pronájem pozemku u fotbalového hřiště.

#### Návrh na přidělování času v tělocvičně.

- Spolek se sídlem v Žichlínce, který má alespoň pětiletou historii.
- Co se týče času, přednost (priorita) od nejmladších dětí.
- Soboty - přednost pro rezervované, kdo dřív přijde...
- Přednost mají nekomerční aktivity místních.
- Vždy dohoda vedoucích, rozhodné slovo má obecní správce, jako nejvyšší instance.
- Časy musí navazovat.
- Pravidelné rezervace - žádosti do 30. 6., rezervace platné od druhého zářijového týdne.

Čistící zóna před hlavním školním vchodem místo roštu.

Oprava veřejného osvětlení na dolním konci po havárii - řeší se s pojišťovnou.

Mostek u Pospíšilů - k silnici blátivý povrch – možnost zpevnění

### Z jednání zastupitelstva obce 13. 6. 2023

Zastupitelům byl předložen Závěrečný účet obce a účetní uzávěrka včetně zprávy o přezkoumání hospodaření obce za rok 2022, obojí bylo projednáno a schváleno bez výhrad.

## Čápi v Žichlínce

Tak tohle je Pepan a jeho Pepička sedí na vejcích, letos se jim podařilo díky chladnému počasí vyvést jen jedno mládě.

Při průtrži 21. června se zlomil sloup u Wotechu, na kterém bylo čápí hnízdo, spadlo na zem a mládě si zlomilo nohu. Starosta ho odvezl do záchranné stanice ve Vendolí a vypadá to, že se uzdraví... Firma Wotech zainventuje stavbu nového sloupu.



Bylo schváleno přijetí neinvestiční dotace ve výši 135.000 Kč od Pardubického kraje na opravu a výměnu svítidel a stožárů veřejného osvětlení.

Zastupitelstvo obce schválilo poskytnutí dotace spolku TJ Žichlínek ve výši 84.773 Kč dle schválených pravidel.

Obec Žichlínek povoluje výjimku z nejnižšího počtu žáků v základní škole

1. ročník - 8 žáků,
2. ročník - 9 žáků,
3. ročník - 10 žáků,
- 4.+5. ročník - 11 žáků.

Byl schválen prodej části pozemku p. č. 1682/1 o výměře 85 m<sup>2</sup>.

Bylo schváleno místo a čas svatebního obřadu (Žichlínek č. p. 63, 19. 08. 2023).

Probíhá restaurování sochy u Jiřího Motla – je přislíbena dotace.

Termín pochodu Škrpál 3. 9. 2023.

#### Vstupy veřejnosti:

Diskuse ohledně změny velikosti a umístění hasičské dráhy.

Zabezpečit zrcadla na výjezdech proti otáčení.

Udělat něco pro starší – návrh rozmístění laviček.

L. Langrová

## Dětský den

Stejně jako každý rok, i letos pořádala obec s pomocí dobrovolných spolků Dětský den, který se letos konal 3. června.

Děti absolvovaly krátkou trasu, na které byla připravena stanoviště. Děti na nich plnily různé úkoly a za odměnu si odnesly něco dobrého. Na hřišti za školou byly pro děti připraveny atrakce, kolotoč, nafukovací skluzavka a nafukovací skákadlo - hrad. Zájemci si mohli nechat namalovat něco roztomilého na obličej, některá děvčata si nechala uplést copánky. Dále hasiči pro děti připravili pěnu, a protože bylo krásné počasí, nikomu nevadilo, že byl mokrá.

I občerstvení bylo nachystáno, pro děti zadarmo limonáda, pro ostatní pivo, párek v rohlíku anebo čtvrtka kuřete.

Všem spolkům děkuji za spolupráci a obci za to, že takovou akci můžeme pořádát.

Těším se, že se uvidíme v příštím roce, a doufám, že i počasí nám bude přát.

B. Indrová



## Vítání občánků

Páteční odpoledne 9. 6. 2023 jsme uvítali naše nové občánky do obce Žichlínek. Po úvodní písni žáků ze základní školy v doprovodu paní Simandlové byly děti představeny panu starostovi, který je slavnostně přivítal.

Dále si děti přichystaly pásmo písniček, básniček a hraní na flétnu. Po jejich vystoupení se mohli rodiče vyfotit v rodinném kruhu se svým miminkem.

Děti přivítané do obce Žichlínek jsou:

Jakub Weinbauer, narozen 20. 12. 2021,  
Petr Stloukal, narozen 17. 9. 2022,  
Jonáš Antfeist, narozen 10. 1. 2023,  
Matyáš Hána, narozen 10. 2. 2023,  
Rozálie Richtrová, narozená 3. 3. 2023,  
Maxmilián Šenkýř, narozen 16. 4. 2023.

B. Indrová







# Mladí hasiči SDH Žichlínek

## Úklid klubovny

Do naší činnosti nepatří jen soutěže, ale také jiné aktivity. Jednou z nich byl úklid klubovny po rekonstrukci. Po tréninku 20. dubna jsme nejeli domů, ale šli uklízet klubovnu. Utrít ze všech políček prach, vysát, vyrovnat vitríny, uklidit v nich a setřít podlahu. Práci jsme si rozdělili na dvojice a tímto nám šlo vše rychleji.

## Liga v běhu na 60 m překážek Česká Třebová

Po půlročním soutěžním půstu jsme se opět dočkali. V České Třebové na atletickém stadionu Na Skalce se 22. dubna konal 6. závod Ligy MH v běhu na 60 m překážek okresu Ústí nad Orlicí. Přihlásili jsme 4 mladší (3 chlapce a 1 dívku) a 4 starší děvčata. Máme pouze travnatou dráhu na trénink a počasí nám dovolilo jít ven teprve týden před soutěží. Naši nejmladší se teprve učí techniku zapojování a zatím sbírají zkušenosti. Děvčatům se taky moc nedařilo, ach ten rozdělovač. Nejlepší byla ve starších dívkách Kamila Pavléková na 11. místě ze 71 účastnic.

## Liga 100 m dorostu Česká Třebová

V sobotu 22. dubna proběhl na stejném stadionu v České Třebové i 3. závod Ligy dorostu v běhu na 100 m překážek. Z našeho sboru zde soutěžilo 5 jednotlivců, celkem sem přijelo 80 soutěžících. Dosáhli jsme na 2 medailová umístění! Ve středních dorostenkách obsadila 3. místo Tereza Knápková, časem 20,27 s, stejného umístění dosáhl i Jan Motl ve starších dorostencích časem 18,67 s.

## Liga 60 m překážek Choceň a zároveň 1. kvalifikační závod na Mistrovství ČR

O týden později, tedy 29. dubna, se v hasičském areálu v Chocni uskutečnilo již 7. kolo Ligy MH okresu Ústí nad Orlicí v běhu na 60 m překážek a současně 1. kolo kvalifikace na MČR v Brně. Přijelo sem 231 mladých hasičů nejen z Pardubického kraje. Nejlepšího výsledku z našeho sboru dosáhla Tereza Knápková - 8. místo, na 10. místě byla Kamila Pavléková z celkem 90 dívek.

## Liga 100 m dorostu Vysoké Mýto

30. dubna připravil ve svém areálu SDH Vysoké Mýto 4. závod v běhu na 100 m překážek dorostu okresu Ústí nad Orlicí. Nicméně přijeli sem i soutěžící z jiných okresů, celkem 73 dorostenců a dorostenek. Naším zástupcům se tady moc nedařilo, nejlepší byla Kamila Pavléková na 4. místě mezi mladšími dorostenkami.

## 2. kvalifikační závod na Mistrovství ČR v běhu na 60 m překážek ve Skutči

2. kolo krajské kvalifikace Pardubického kraje na MČR v Brně se uskutečnilo 7. května ve Skutči. Soutěž se konala na městském stadionu na rychlé tartanové dráze. Časový harmonogram byl v koši lze říct od začátku soutěže. Nicméně nebyly velké prostroje a celkem to navazovalo. My jsme přijeli se 3 staršími dívkami, které mají šanci se na MČR dostat. Celkem se účastnilo starších děvčat 87, nejenom z Pardubického kraje, ale i z jiných míst z ČR. Nejlepší z našich byla Tereza Knápková v novém osobním rekordu (a zároveň rekordu našeho SDH) 13,17 s! Kamila Pavléková dala

svůj standart 13,93 s a Káťa Kovářová se ve 2. pokusu vzhopila na 14,03 s. A umístění v soutěži? Tereza 6. místo, Kamila 19. místo, Kateřina 23. místo.

## Liga 60 m překážek Svatý Jiří

Netradičně již v pátek 12. května odpoledne jsme jeli na 8. kolo Ligy 60 m překážek do Svatého Jiří, kde zároveň probíhala i soutěž družstev v hasičských disciplínách. Měli jsme větší zastoupení než v předchozích kolech. Nejvíce se účastnilo starších děvčat, kterým se také dařilo nejlépe. Ze 62 děvčat byla na 5. místě Kamila Pavléková, na 6. místě Kateřina Kovářová a na 7. místě Tereza Knápková.

## 3. kvalifikační závod na Mistrovství ČR v Jevíčku

V sobotu 13. května jsme poprvé jeli na soutěž do Jevíčka, kde proběhla další kvalifikace na MČR. Musím říct, že to organizačně byla jedna z nejhorsích soutěží, na kterých jsme kdy byli. Stejně početné soutěže v Chocni, Skutči trvaly asi 6 hodin, tato hodin 9! Jeli jsme jen se třemi staršími děvčaty, která měla reálnou šanci postoupit. Ale moc se nám tady nedařilo. Jen Kateřině Kovářové se pokusy povedly a za čas 13,31 s brala 8. místo.

## Okresní kolo Plamen v Mladkově

Poslední květnový víkend patří v okrese Ústí nad Orlicí okresnímu kolu hry Plamen v Mladkově. Náročná je hlavně příprava. Nachystat stany, spacáky, karimatky, uvařit jídlo na sobotu, postavit nůžkové stany. A připravit samozřejmě všechno vybavení pro disciplíny. Logisticky náročná akce se podařila.

Za SDH Žichlínek soutěžilo družstvo mladších, které má věkový průměr 7 let, a družstvo starších. Mladší v areálu nepřespávali a v sobotu večer se vrátili domů. Přijeli opět v neděli ráno, starší přespali ve stanech.

Soutěžilo se v těchto disciplínách: požární útok, požární útok CTIF (jen starší), štafeta dvojic, štafeta 4x60 metrů, štafeta CTIF. Už z toho je patrné, že je náročné se na tuto soutěž připravit.

Mladší sbírali zkušenosti a obsadili 34. místo. Jsme rádi, že si vše zkusili. Starším se dařilo víc, ze 31 družstev skončili na pěkném 10. místě!

Moc díky všem vedoucím, ale i starším za pomoc s mladšími.

## Liga 60 m překážek Mladkov

V sobotu 27. května proběhlo v rámci okresního kola Plamen v Mladkově také poslední 9. kolo Ligy MH Ústí nad Orlicí v běhu na 60 m překážek jednotlivců.

SDH Žichlínek měl zastoupení jen ve starší kategorii mezi chlapci i děvčaty. Hlavně dívky bojovaly o co nejlepší umístění v top 10! Nejlépe se pokus podařil Kátě Kovářové, která si (na trávě!) zaběhla osobní rekord a zároveň nejlepší čas naší dívky vůbec a to 13,06 s!

V celkovém pořadí ročníku 2022/2023 byla z našich nejlepší Kamila Pavléková na 5. místě, jako jedna z mála se zúčastnila všech 9 závodů! Šestou pozici obsadila Káťa Kovářová, devátou Tereza

Knápková, která však ze zdravotních důvodů vynechala 3 soutěže. Celkem se Ligy zúčastnilo 87 starších dívek. Děvčata, bravo!!! Děkuji za skvělou reprezentaci SDH Žichlínek na podzim i na jaře. Byly to nádherné zážitky.

## 4. kvalifikace na Mistrovství ČR

V neděli 4. června byla v Pardubicích 4. kvalifikačním závodem zakončena kvalifikace Pardubického kraje na Mistrovství ČR v běhu na 60 m překážek. Z každé kategorie postupovalo 9 závodníků. Všechny 4 soutěže absolvovaly i naše tři starší dívky. Dvěma z nich se loni podařilo na MČR dostat, takže jsme před začátkem kvalifikace věřili, že se tam opět některá z nich propojuje. Kvalita se zvýšila, nebylo to lehké. A jak jsme dopadli?

Osobní rekord a zároveň i rekord našeho sboru v této kategorii zaběhla Terka Knápková 12,91 s! Poprvé se naše reprezentantka dostala pod 13 s! Skvělé! Tímto výkonem se spolu s předchozími úspěchy zařadila na 6. místo a jako jediná z našeho sboru postoupila na Mistrovství ČR do Brna.

## Liga 100 m dorostu Mladkov

11. června se v hasičském areálu v Mladkově konalo poslední 5. kolo Ligy dorostu Ústí nad Orlicí v běhu na 100 m překážek. SDH Žichlínek zde měl malé, ale úspěšné zastoupení.

Nejvíce se dařilo ve středních dorostenkách Tereze Knápkové, časem 20,78 s obsadila 2. místo. Kamila Pavléková v mladších dorostenkách byla s časem 21,93 s na 3. místě.

A celkové výsledky v ročníku 2022/2023. V mladších dorostenkách Kamila Pavléková obsadila z 21 dívek 2. místo! Ve středních dorostenkách Tereza Knápková mezi 27 dívkami dokonce zvítězila - 1.místo! Ve starších dorostencích získal Jan Motl 3. místo ze 16 chlapců!

Skvělá reprezentace našeho sboru!

## Okresní kolo dorostu Mladkov

11. června se v hasičském areálu v Mladkově konalo okresní kolo dorostu okresu Ústí nad Orlicí. První tři v každé kategorii měli zajištěný postup do krajského kola. Naše sestava se postupně zmenšila na 4 soutěžící (poprvé v mladších dorostencích Viny Dušek). Běhali jsme sice Ligu 100 m, ale tohle je trochu jiná soutěž. Očekávání byla skromná, odvést co nejlepší výkony a uvidíme, na co to bude stačit. Začali jsme běhy na 100 m překážek. Na dráze zde škvára, za sucha celkem dobrá, ale za mokra to bývá víc bláto. Naštěstí bylo krásné počasí, ale trochu větrno, takže občas padaly hadice. V mladších dorostencích se Vinymu nepovedl ani jeden pokus, čas 25,51 s znamenal 6. místo. Jeňovi Motlovi se ve starších dorostencích také nevedlo, čas 20,38 s stačil na 4. místo. V mladších dorostenkách Kamila Pavléková předvedla velmi dobrý výkon v čase 21,93 s a 2. místo. Ve středních dorostenkách běhala Terka Knápková, běžela jen 1. pokus, ale časem 20,78 s zvítězila!

Následoval běh na 100 m s PHP (po staru dvojboj), po 30 metrech od startu je v dráze překážka 2 x 2 m s oknem 50 x 50 cm, kterým závodník musí proskočit, po dalších 30 m je hasičský přístroj, který přenášejí na 20 m vzdálenou desku, kde ho postaví. Nejlépe se umístila Tereza, za čas 20,29 s brala 1.místo, Kamila byla na 2. místě s časem 20,99 s, Jeňa zaběhl 17,17 s a byl také na 2. místě. Pak už jsme čekali na výsledné součty. Viny v mladších dorostencích nakonec skončil na pěkném 5. místě. Kamila v mladších dorostenkách obsadila 2. místo, Tereza Knápková získala skvělé 1.místo a Jan Motl nakonec vybojoval 3. pozici.



Naše skromná sestava vybojovala 3 přímé postupy na krajské kolo!

## Krajské kolo dorostu Pardubice

V sobotu 17. června se v Pardubicích uskutečnilo krajské kolo dorostu. Přijela nejlepší družstva a jednotlivci z Pardubického kraje. Za náš sbor startovali jen jednotlivci – mladší dorostenka Kamila Pavléková, mladší dorostenec Vincenc Dušek (běhal teprve druhý závod za dorost) a ve starším dorostu ostrýlený závodník Jan Motl. Dorostenky začaly během na 100 m překážek. Kamila dala v 1. pokusu 20,96 s, druhý byl horší. V pořadí disciplíny to bylo 5. místo ze 13 dívek. Pak nastoupili dorostenci. Viny měl také lepší první pokus 22,43 s a byl 6. Jeňa zúročil své letité zkušenosti, a přestože toho na jaře moc nenaběhal, dal 19,04 s a bylo z toho 2. místo na 100 m překážek.

Po přestavbě dráhy následoval běh na 100 m s PHP (do loňska se jmenoval Dvojboj). Běhy šly rychle za sebou, nejprve Kamila, ta se ve druhém pokusu zlepšila na 20,04 s a bylo to 3. místo. Viny měl také druhý pokus lepší, 19,67 s znamenalo 7. místo. Jeňa zaběhl 1. pokus za 16,75 s a získal průběžné vedení, jenže jeho konkurenti se 2. pokusy dostali před něj, a proto musel výrazně přidat a vyhrát tuto disciplínu, aby mohl být první celkově. Druhý pokus se mu však nezdařil. Tímto pokusem se ve své na úspěchy bohaté kariéře rozloučil s postupovými soutěžemi v dorostu (připomínám Mistr ČR mladší dorostenci v roce 2019, 5. místo na Mistrovství ČR 2022 starší dorostenci, 2 x vítěz Ligy 100 m dorostu). Celkově jsme tak na krajském kole skončili takto: mladší dorostenky – Kamila Pavléková, 4.místo, mladší dorostenci – Vincenc Dušek, 6.místo, starší dorostenci – Jan Motl, 3.místo.

Děkuji všem závodníkům za výbornou reprezentaci SDH Žichlínek.

## Motokáry Olomouc a Aquapark Olomouc

Za odměnu za výborné výsledky v průběhu celého jara jsme jeli vlakem 26. června do Olomouce. Z nádraží jsme pěšky přešli do centra, kde jsme si šli zajezdit s motokárami na dráze. Každý si ve dvou jízdách mohl vyzkoušet své jezdecké umění za volantem. Po skončení jízdy jsme se tramvají přesunuli do aquaparku. Zde jsme si téměř 3 hodiny užívali všech atrakcí, bazénů a vířivek. Spokojeni jsme pak tramvají a vlakem odjžděli domů.

Chtěl bych poděkovat všem vedoucím za náročnou a obětavou práci s dětmi ve svém volném čase. Velmi bych chtěl také poděkovat rodičům, kteří nám velmi pomohli řešit dopravu dětí na soutěže, protože stále ještě nemůžeme jezdit s hasičským dopravním automobilem.

Vedoucí mládeže SDH Žichlínek Jiří Muhl





## Ochotníci: Pololetí je za námi

První pololetí letošního roku je za námi. Dovolte mi malé připomenutí, co jsme si pro vás v prvním pololetí připravili. Začalo to divadelním představením Slunce seno... a naše děti si pro vás připravily zpívanou pohádku Červená karkulka. Mockrát děkujeme za to, že jste opět naplnili náš sál, je to pro nás velká čest a impuls pro to, abychom v naší činnosti pokračovali. Věřte, že ke konci roku opět něco zahrajeme.

Dále jsme za spolupráce obce zorganizovali již tradiční žichlínskou pouť. Opět tu byl autodrom a mnoho dalších atrakcí. Novinkou byli k potěšení dětí i malí poníci, které si děti mohly vodit. Dále musím poděkovat i žichlínským hasičům za to, že připravili pro děti pěnu. Počasí nám vyšlo víc než dobře, a proto nás i letos navštívili veteráni. Opravdu se bylo na co dívat. Hojná účast lidí nasvědčuje tomu, že žichlínská pouť začíná být v povědomí širokého okolí.

Děkujeme všem, kteří nás podporují a fandí nám, i nadále se pokusíme v naší práci pokračovat a dělat vám všem radost.

Ochotníci Žichlínek



## Divadlo Ve středu

V pátek 14. dubna hostoval v Žichlínce divadelní soubor Ve středu z Lanškrouna s představením Autobus na lince 21 A od amerického dramatika Kevina Klinga.

Představitel všech osmi rolí byl pouze jeden herec, a to pan David Dolníček. Předvedl neuvěřitelný výkon, když hrál mnoho různých postav včetně ženských, v krátkém čase se musel převlékat a zvládl velmi rozsáhlý text. Jeho výkon diváci odměnili potleskem ve stoje. Poklonit se přišli i ostatní herci, kteří sice nehráli, ale pomáhali při převlékání, spolupracovali při změnách scén a přípravách dalších rekvizit.

Děkuji za herecký výkon a vám všem za účast na tomto představení.

B. Indrová



## Fotbal Žichlínek

Dobry den, začínají prázdniny a náš oddíl Fotbal Žichlínek má dohranou sezonu 2022/2023.

Naše A mužstvo zakončilo sezonu na konečném 5. místě se skórem 55:40. Nebudeme si asi nahlávat, že před sezonou jsme měli trochu vyšší cíle. Bohužel naši sestavu dost „kosila“ zranění a ke konci sezóny už jsme sestavu hodně lepili i s pomocí našeho B mužstva, které bohužel též řešilo stejný problém. Tímto chceme klukům poděkovat za pomoc. Do další sezóny nás povede nadále trenér Vlasta Suchý a jeho hlavním cílem bude určitě stabilizovat kádr. On i celé mužstvo budou pomýšlet na ty nejvyšší příčky a případný postup.

Tým B i přes velký nedostatek hráčů pod vedením Františka Filipa dokázal odehrát všechna soutěžní utkání a celkově se umístil na konečném 10. místě ze 14 oddílů našeho okresu.

Dorost hrající krajskou soutěž spojený s oddílem Rudoltice skončil na celkovém 11. místě s 6 body bohužel z 11 účastníků této soutěže. Hráli jsme



s mladším dorostem, a to se často projevilo proti soupeřům, kteří měli více starších a zkušenějších hráčů.

Starší žáci pod vedením trenéra Šembery Miroslava se umístili na konečné 4. pozici v okresním přeboru.

Starší a mladší přípravka s trenéry Pekařem Stanislavem, Kerhátem Patrikem a Hajzlerem Petrem hrála turnajovým systémem. Bambiňny, naši nejmenší borci, s trenérem Suchým Vlastimilem hráli také turnajovým systémem a dokázali porazit i týmy jako např. Letohrad, Vysoké Mýto, Žamberk, Lanškroun.

Děkujeme rodičům našich nedospělých hráčů za příkladnou obětavost při dopravě dětí na tréninky a zápasy. Všem trenérům, hráčům a funkcionářům děkuji za jejich práci a přípravu během celého roku. Velké díky také patří obecnímu úřadu za podporu našeho oddílu, fanouškům a všem podporovatelům.

Sportu zdar! Váš František Filip ml., předseda Fotbalu Žichlínek z.s.





# Mateřská škola a Základní škola

## OD JARA DO LÉTA

### Mateřská škola

V mateřské škole jsme se na Velikonoce chystali pečněním a zdobením perníčků, barvením vajíček a tvořením velikonočních dekorací. S blížícími se květnovými dny jsme si povídali o mamince a rodině. Jedno odpoledne jsme pozvali do školky tatínky a společně jsme mamince vyrobili dárek ke Dni matek.

Na výlet jsme se vydali do environmentálního centra Stolístek v Linharticích, kde jsme se dozvěděli a prožili si, jak od zrnka pylu vzniká med, chytali jsme v rybníčku pulce a na trávě motýly, seli jsme semínka květin a povídali jsme si, co potřebuje semínko k růstu. Paní lektorky nás navštívily jedno červnové dopoledne i ve školce, kdy jsme měli projektový den na téma Živly. Povídali jsme si a zábavně prožili živly: oheň, vzduch, vodu a zemi.

Na Dětský den jsme již tradičně zavítali do lanškrounského kina a zhlédli jsme pohádku Kocour v botách – Poslední přání. Začátkem června jsme se na památku na kamarády a paní učitelky fotografovali.

Třída Soviček vždy v pátek v měsících března až června navštěvovala předplavecký kurz v bazéně v Lanškrouně. Při poslední lekci plavání děti dostaly „Mokré vysvědčení“. Všechny kurz úspěšně zvládly a vody se nebály, za odměnu jsme společně jely na zmrzlinu.

V polovině června jsme se rozloučili s našimi budoucími školáky. Do školy odejde dvanáct dětí. V toto slavnostní odpoledne za námi přijelo divadlo Jojo s pohádkou a děti byly pasovány na školáky. Rozloučily se s paními učitelkami a dostaly drobné předměty pro vzpomínku na mateřskou školu.

Budoucím školákům přejeme, ať jsou jejich školní léta veselá a úspěšná a všem dětem přejeme krásné léto naplněné prima zážitky a odpočinkem.

Kolektiv zaměstnankyň MŠ Žichlínek

### Základní škola

Děti přivítaly jaro symbolicky na škole v přírodě v Herolticích, kde si zahrály na Survivor a po náročných dnech strávených v přírodě tradičně využily bazén a vířivku.

S přírodou souzníme i nadále a na Den Země si děti navlékly rukavice a vyčistily okolí školy od odpadků. Za odměnu navštívily mysliveckou výstavu, kde se dozvěděly spoustu nových, zajímavých informací. Ve čtvrtek 27. dubna jsme přivítali budoucí prvňáčky, kteří přišli k zápisu a na které se moc těšíme. První třídou je bude provázet pí uč. Kolenyaková. Koncem dubna se to ve škole hemžilo čarodějnicemi a čaroději, společně jsme opekli buřty a splnili čarodějnické úkoly.

V květnu jsme se také nenudili. Začátkem tohoto měsíce se žákyně 3. a 5. ročníku zúčastnily soutěže v poznávání přírodnin. 17. května k nám zavítala známá spisovatelka Michaela Fišarová, která předvedla dětem ukázky ze svých knih. Dále k nám přijelo anglické divadlo – O třech prasátkách. Koncem měsíce se děvčata z 5. ročníku zúčastnila vědecko-technické soutěže Microtela.



A žáci všech ročníků zakončili měsíc květen na atletickém přeboru v Lanškrouně.

Poslední školní měsíc byl velmi pestrý. Žáci čtvrtého a pátého ročníku se svou paní učitelkou a asistentkou vyjeli 8. června poznávat naše hlavní město. Výuka jinak jim zajistila výbornou paní průvodkyni, která je provedla Pražským hradem, katedrálou sv. Víta a Zlatou uličkou. Cestou dolů po starých zámeckých schodech došli do Valdštejnské zahrady a jako třešnička na dortu je čekalo medúzarium.

U příležitosti vítání občánků, které se konalo 9. června, vystoupily některé naše žáčky s pásmem básní a písní. Moc jim děkujeme za skvělou reprezentaci školy. 12. 6. je významné datum pro naše prvňáčky, protože byli v tento den pasováni na čtenáře. 15. června nás navštívili lektori

z ekocentra Stolístek z Linhartic s programem V cizí kůži. Děti si vyrobily pár předmětů z kůže a dozvěděly se něco o jejím zpracování.

Celoroční třídní hru „Ukradený diamant“, která probíhala ve 4. a 5. ročníku, se dětem povedlo vyřešit a za odměnu se vydaly ve středu 21. 6. hledat poklad. Zprávy od lorda je zavedly nejprve na lanškrounský minigolf. Někteří se s hrou seznámili poprvé a nešlo jim o výhru, ale o super zážitek. Další jejich kroky mířily k „srdci města“ - lanškrounské radnici. Zde měli hledat ukrytý poklad. Ten na ně čekal až v samotné radniční věži. Za průvodcovství děkujeme panu místostarostovi M. Smolovi. Výpravu zakončili zmrzlinou a ledovou tříští v zámeckém parku. Den byl plný krásných zážitků.

Konec školního roku se nesl ve znamení speciálních dnů. Proběhl „Den naopak“, kdy si žáci zahráli na učitele a paní učitelka s paní asistentkou se nechaly vyučovat. Na „Den mazlíčků“ nás ve třídě navštívili: křečci, morčátko, zakrslý králíček, krevety a velmi akční činčila. „Kuchtík“ byl velmi sladký. Děti se nebály vytvořit vlastní vafle, nepečený dort, mini bebe dortíky a ovocné špičky. „Den stolních her“ je vždy plný pohody a zábavy. Některé třídy vyrazily na koupáčku, piknik..., prostě užívali jsme posledních společných dnů.

Na očekávaný školní výlet jsme se vydali do Punkevnických jeskyní a propasti Macocha. Děti prošly a projely na loďkách jeskyni, ke které se dostaly lanovou dráhou. Při zpáteční cestě jsme se zastavili v lanovém parku Velká dohoda, kde si děti mohly vyzkoušet lanovou dráhu a své dovednosti. Počasí nám po celou dobu přálo a výlet se dětem moc líbil.

Datum 30. 6. je pro všechny děti školou povinné důležitým datem. Vysvědčení a prázdniny začínají! Pro některé je však datum i velmi smutné. Každý, kdo zná děti z našeho pátého ročníku, tak chápe proč. S těžkým srdcem pouštíme do světa a na druhý stupeň Adélku Indrovou, Říšu Kolenyaka, Lucinku Kráčmarovou, Matouška Motla, Barunku Motlovou, Moničku Motlovou, Nikolku Petrovou, Pětu Procházkou, Adélku Slaninovou, Viktorku Špačkovou a Lucinku Trojákovou. Bude nám po vás moc smutno, ale je to velký a nevyhnutelný krok směrem k dospělosti. Kdykoliv jste u nás ve škole vítání a přejeme vám mnoho úspěchů nejen v dalším vzdělávání, ale především v životě.

Dětem přejeme báječné prázdniny a Vám všem krásné, slunné a ničím nerušené léto.

Kolektiv zaměstnankyň ZŠ Žichlínek







## Výstavba optické sítě

Vážení občané,

dovolujeme si Vás informovat o připravované výstavbě optické sítě elektronických komunikací společnosti Cetin v naší obci.

Veškeré informace naleznete na webových stránkách, informační vývěsce i Facebooku obce Žichlínek.

Společnost Cetin prosí případné zájemce o zaslání vyplněného souhlasu s připojením přímo e-mailem na pracovníka Vegacomu uvedeného v dopise nebo přinesení na obecní úřad, kde se s námi mohou o využití optické přípojky poradit. Souhlas lze také vyplnit (připravený formulář) přímo na obecním úřadě

**Vyplněný dotazník prosím doručit na uvedená místa do 31. 7. 2023.**

Veškeré náklady spojené s výstavbou optické sítě hradí v plném rozsahu společnost Cetin.

Připojení k optické síti se uskutečňuje za podpory Ministerstva průmyslu a obchodu České republiky v rámci programu Národního plánu obnovy.

Obecní úřad tuto mimořádnou nabídku vřele vítá a doporučuje všem našim občanům.

Vážení občané, věříme, že se nám společně podaří optickou síť Cetin v naší obci realizovat a že bude ku prospěchu nás všech.

Pro více informací přikládáme přímý kontakt na pověřeného pracovníka společnosti, viz níže.

Dalibor Kejik tel.725 822 516  
kejik@vegacom.cz

### Nejčastější dotazy:

**Zaplatíme něco za ukončení optického vlákna v naší nemovitosti?**

Ne, ukončení optického vlákna ve Vaší nemovitosti hradí v plné výši společnost Cetin

**Zavazují se podepsáním Vámi poslaného souhlasu k využívání služeb?**

Ne. Podepsáním souhlasu jen souhlasíte s ukončením optického vlákna ve vaší nemovitosti. (žádná smlouva ani VB)

**Pokud se nyní rozhodnu moji nemovitost na optickou síť nepřipojit a po čase**

**(např. rok nebo dva) názor změním, bude možné se ještě připojit?**

Bohužel většinou ne! Zakončení optického vlákna ve Vaší nemovitosti je podmíněné výkopovými pracemi na ulici před vaším domem. Pokud se rozhodnete připojit dům až později, nebude povolení obce provádět výkopové práce již platné. Tudíž nebude v našich silách Váš dům připojit.

**Bude se na můj dům nebo pozemek před domem vázat nějaké věcné břemeno?**

Ne. Na Váš dům, ani na pozemek před ním, nebude věcné břemeno vedeno.

**Kde bude optické vlákno ukončeno?**

Optické vlákno bude ukončeno podle Vašeho určení (nejčastěji suterén, zádveří, garáž apod.)

**Musím si přípojku vykopat sám?**

Ne, přípojky a veškeré náklady s tím spojené hradí Cetin (včetně uvedení do původního stavu)

## Turnaj v nohejbalu

V sobotu 17. 6. 2023 se odehrál již 13. ročník „Žichlínského srandamače“ v nohejbalu dvojic. Zúčastnilo se 11 družstev a po dvou letech se vrátila i historicky nejúspěšnější dvojice Jirka a Honza Šenkýřovi.

Turnajem nás provázelo pěkné počasí a dobrá nálada. Nejen hráči si mohli pochutnat na tradičně dobrém guláši a makrele.

Turnaj vyhrála, jak už jsem zmiňoval, dvojice navrátilců, otec a syn Šenkýřovi. Druzí skončili Tadeáš Bureš s Michalem Markem a třetí Aleš Antes ml. s Kubou Krejčířikem.

Všem hráčům děkujeme za účast a divákům za vytvoření skvělé atmosféry.

Jaromír Motl



## Ohlédnutí za akcemi MS Žichlínek

V termínu 21. – 23. 4. jsme ve spolupráci s OMS Ústí nad Orlicí zorganizovali na sále v naší obci výstavu trofejí ulovených v roce 2022 a to v honitbách okresu Ústí nad Orlicí.

K vidění byly trofeje jelenů, srnců, černé zvěře, daňků, lišek, jezevců a jelenů sika.

V pátek 21. 4. byl den určený hlavně pro děti ze ZŠ a MŠ. Zástupci OMSu a starosta obce Radovan Filip měli připravené povídání o myslivosti, poznávačky zvěře a dalších druhů živočichů žijících v naší přírodě. Pro děti byla připravena i odměna. V sobotu výstava pokračovala, byla doplněna svodem loveckých psů. Svod je hodnocení mladých loveckých psů před absolvováním zkoušek. Dopoledne bylo věnováno také dětem. V neděli byla výstava zakončena sněmem myslivců.

Rád bych poděkoval členům MS Žichlínek za organizaci, propagaci obce, sálu, našeho spolku a myslivosti. Příští rok se bude výstava i svod psů opět konat v naší obci ve dnech 20. a 21. dubna 2024.

V pondělí 24. 4. 2023 jsme zorganizovali zájezd na výstavu do Brna, jelikož ČMMJ oslavilo 100 let od svého založení. Výstava byla zaměřena na myslivost, hospodářská zvířata a vše k tomu spojené. Autobus byl plně obsazený. Poděkování patří panu Zdenku Fibikarovi za dopravu do Brna.

V sobotu 3. 6. jsme se opět podíleli na pořádání dětského dne v naší obci, přispěli jsme stanovištěm střelby ze vzduchovek.

Dále bych chtěl poděkovat za pomoc při vyhánění zvěře před sekáním jetelů a picin našim členům, technikům rostlinné výroby a pracovníkům ZOD Žichlínek, Šimonovi a Martinovi Danielovým, dobrovolníkům a pod vedením paní Dany Řehákové kynologům z Lukové. Budu rád, když bude příští rok zájem o záchranu srnčat před kosami stejný, nebo i větší.

Ještě bych Vás rád pozval na rybářské závody a Memoriál Jaroslava Svobody. Bližší informace najdete v těchto listech.

Více na našich internetových stránkách myslivost-zichlinek.cz

Za MS Žichlínek Skalický Ondřej,  
předseda spolku





# Kalendář akcí

12. 8.	Rybářské závody
20. 8.	Letní kino
3. 9.	Škrpál
8. – 10. 9.	Kynologická akce (viz plakát)
16. 9.	Vinobraní
Drakiáda - termín bude upřesněn	
15. 10.	Kluziště a Studna, předpremiéra divadla Škeble
29. 10.	Don Quijote de la Mancha, divadelní představení

## Jubilanti

### Oslavenci 80 a více let ve 2. čtvrtletí roku 2023

Jiřina Kyselová, 82 let,  
Marta Holubářová, 80 let,  
František Vaníček, 84 let,  
Otakar Čížek, 92 let,  
Zdeněk Hejl, 88let,  
Božena Burešová, 95 let,  
Jan Marek, 81 let,  
Marie Čížková, 81 let,  
Otakar Černošous, 88 let,  
Josef Syrový, 83 let.

**Jubilantům ze srdce blahopřejeme a do dalších let přejeme hodně zdraví a pohody!**

## Nábor volejbal



Od září se mohou přihlásit zájemci na pohybovou přípravu k volejbalu od 5 let, chlapci i dívky.



ČESKOMORAVSKÁ KYNOLOGICKÁ UNIE  
ČESKOMORAVSKÁ KYNOLOGICKÁ JEDNOTA  
KLUB CHOVATELŮ HRUBOSRSTÝCH A MAĎARSKÝCH OHAŘŮ, Z. S.



Pořádá k 100 výročí vzniku ČMMJ a 30 výročí KCHMMO ve spolupráci s Okresním mysliveckým spolkem Ústí nad Orlicí

### XXVII. MEMORIÁL PROF. JAROSLAVA SVOBODY

vrcholovou mezinárodní všestrannou soutěž ohařů  
se zadáváním čekatelství CACIT a Res CACIT  
se zadáváním čekatelství CACT a Res. CACT  
se zadáváním titulu **Vítěz Memoriálu prof. Jaroslava Svobody a Všestranný klubový vítěz**

Termín: **8.–10. září 2023**

Místo konání: **honitby MS Žichlínek a MS Lány Horní Heřmanice**



Soutěže se mohou zúčastnit psi a feny hrubosrstých a maďarských ohařů zastoupených v Klubu chovatelů hrubosrstých a maďarských ohařů a českých fousků.

Klub chovatelů českých fousků má předběžně rezervována **dvě startovní místa**.

**Tři místa** jsou rezervována pro zahraniční účastníky. **Těchto pět míst** je rezervováno do data uzávěrky.

V případě nezájmu mohou být volná místa doplněna o účastníky z ČR.

Nejvyšší počet **startujících je dvacet**. Pořadatel si vyhrazuje právo výběru účastníků.

Zkoušky jsou veřejnosti přístupné, účast hostů a přátel kynologie je vítána!

propozice k závodu jsou k dispozici na stránkách: [www.myslivost-zichlinek.cz](http://www.myslivost-zichlinek.cz)

Myslivecký spolek Žichlínek pořádá tradiční:

## Rybářské závody

Konané dne: **12.8.2023 od 6:00** (losování míst v 5:00)

Místo: „**rybník Kozák**“

Hlavní cena: **divoké prase**

**Občerstvení zajištěno!**

Závod je omezen na **35** závodníků.

Startovné: **300Kč/závodník**

Přihlášky do 4. 8. 2023

Informace na tel.: 602 438 143

